
 
 

Les limites de la France 
 

La France est délimitée par 1 océan ( ____________________ ), 3 mers  
 
( _________________, _________________, _________________ ) mais aussi  
 
par 2 grandes chaînes de montagnes ( ______________ et ______________ ) et  
 
un fleuve ( ______________ ). 
 
 
 
 

Les pays frontaliers de la France 
 

___ pays ont une frontière en commun avec la France.  
 
Du Nord au Sud, on trouve le Royaume-Uni, la Belgique, le Luxembourg,  
 
l’Allemagne, la Suisse, l’Italie et l’Espagne. 
 
 
 
 

Les fleuves français 
 

En France, il y a ___ fleuves principaux ( ______________, ______________,  
 
______________, ______________ et ______________ ).  
 
Un fleuve se jette soit dans l’océan, soit dans la mer.  
 
La ______________ est le plus long fleuve de la France (1 020 km). 
 
 
 
 

Les grandes villes de France 
 

La ville la plus importante en France est Paris.  
 
C’est la ______________. Mais il y a d’autres villes importantes ( ______________,  
 
______________, ______________, ______________, ______________,  
 
______________, ______________, ______________, ______________ ). Elles 
 
sont toutes sur ou près d’un fleuve ou de la mer. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Le relief de la France 
 

Il y a différents reliefs en France.  
 
 
 
- On trouve le _______________________ à l’Ouest (en Bretagne). Il est constitué  
 
de roches très anciennes. 
 
 
 
- Le _______________________ occupe le centre de la moitié Nord de la France. 
 
- Le _______________________ occupe une grande part du Sud-Ouest de la 
France. 
 
Pour ces 2 bassins, les paysages sont des plaines et des plateaux. 
 
 
 
- Au centre-Sud de la France, on trouve le _______________________ qui est un  
 
massif âgé, d’altitude moyenne, aux reliefs arrondis (1 886 m d’altitude maximum). 
 
- Les ___________ sont un massif montagneux situé au Nord-Est de la France.  
 
Son point culminant atteint 1 424 m d'altitude. Ses plus hauts sommets ont une  
 
forme arrondie. 
 
- Le ___________ est une chaîne de montagnes, située au Nord des Alpes. Son  
 
point culminant est à 1720 m d’altitude. 
 
- Les ____________ sont une chaîne de montagnes au Sud-Est de la France. Elles  
 
culminent à 4 810 mètres, au sommet du ______________ (le plus haut sommet de  
 
France). 
 
- Les ____________ sont une chaîne de montagnes située dans le Sud-Ouest de la  
 
France qui s’étend de la Mer Méditerranée à l’Océan Atlantique. Son point  
 
culminant est à 3 404 m d’altitude (_________________). 
 


